

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

## ЧУЖИЕ

Была когда-то на участке № 6 шахты «Красный углекоп» отличная, дружная бригада во главе с В. Д. Кузьмичевым. Немало славных начинаний и достижений родилось здесь. Ряд лет коллектив боролся за достижение наивысшей нагрузки на забой. И до прошлого года — довольно успешно. А в прошлом году участок сдал. До ста тысяч тонн не дотянулся, а выдал всего 72665.

Естественно, руководство шахты, обеспокоенное неудачей горняков, не рискнуло и нынче выдвинуть бригаду Кузьмичева в ряды стотысячников. Здесь правильно оценили возможность коллектива, необычно сложную горногеологическую обстановку и запланировали выдать за год 54000 тонн угля. Причем в первом и во втором кварталах горняки должны выдать по 250 тонн сверхпланового топлива. Казалось бы, задание под силу коллективу. И все же первый месяц работы закончился срывом. Участок задолжал 2130 тонн угля и 92 метра горных выработок.

За причинами поражения далеко ходить не нужно. Достаточно лишь проследить, как складывались с первых дней года взаимоотношения коллектива с руководителями шахты, которые обязаны были мобилизовать людей на поиск резервов,

производственных и душевых. И начинать следовало с точных инженерных расчетов горногеологической обстановки и подкрепления планов материально-техническими ресурсами. Вот тут-то и был допущен просчет, повлекший за собой серию неудач.

— В ноябре прошлого года бригада проходчиков, возглавляемая Г. Н. Котовым, нарушила технологию монтажа щита, — рассказывает заместитель начальника участка № 6 А. Г. Сидоров. — Из-за нечетко пропиленной геологами шахты разведки характера пласта и его мощности щит был смонтирован большей мощностью, чем пласт. Поэтому тридцать метров бригаде В. Д. Кузьмичева пришлось вести щит с присечкой породы.

К сожалению, этот случай не вызвал необходимой реакции ни в партийной, ни в профсоюзной, ни в хозяйственных организациях. Они к инициатору проявляли недостаточное внимание, а теперь, когда коллектив выключен из соревнования за наивысшую нагрузку на забой, вовсе забыли о нем.

Этим можно объяснить неудачу участка в прошлом месяце и в текущем, когда коллектив успел задолжать 953 тонны топлива. Потому не услыши-

шал я особого оптимизма на будущее у горняков шестого. Пессимизм порожден неверием горняков в помощь со стороны руководства. Не возлагают они больших надежд на производимые в срочном порядке нарезные работы и на обещанный в скором времени вывод из аварии щита, который попал в сложное положение из-за подготовки нижнего подэтажа с нарушениями.

— Этот случай нарушения технологии горных работ не единственный. Зачастую после монтажа щита проходчики уходят от него на метр и здесь проходят печь, — говорит А. Г. Сидоров.

Подобное возвведение печей за щитом является не только грубейшим нарушением технологии, но и техники безопасности. Однако к этому здесь все привыкли. Сами проходчики утверждают, что подобное нарушение вовсе не грех, а необходимость. Дескать, работать так приходится из-за необычайно сложных условий перевода щита через промышленную, несвоевременную подготовки скважин бурманистами. Одно ясно, подобное явление происходит из-за попустительства инженерной службы.

Отсюда начало беды. Нет взаимного согласия между ответственными работниками шахты и участка, а потому эти две стороны до сих пор не имеют единого мнения по вопросам улучшения организации труда, технологии производства на участке, проще говоря, остаются чужими друг для друга.

Г. МАРУЩЕНКО.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

**НЬЮ-ЙОРК.** Демонстрацию протеста против подавления прав коренных жителей Соединенных Штатов провели в местечке Сент Регис недалеку от столицы Белой Олимпиады Лейк-Плэсид жители индейского племени мохаук. «Цель нашей манифестации», — заявил один из ее организаторов Э. Бенедикт, — развенчать глубоко лицемерную политику администрации Дж. Картера в области прав человека».

**ПРАГА.** Выполнить годовые поставки в СССР на три недели раньше срока — такое обязательство взял коллектив завода тяжелого машиностроения в городе Мартин. С этой инициативой труженики предприятия выступили в честь отмечаемого 9 мая этого года 35-летия освобождения Чехословакии советской армией. По заказу Советского Союза в Мартине выпускаются, в частности, мощные двигатели для автомобилей «БелАЗ», колесные тракторы и другая техника.

**ОТТАВА.** На проходящих в Канаде парламентских выборах победу одержала либеральная партия израильские агрессивные акции против Южного Ливана нанесли огромный ущерб сельскому хозяйству этого района. Как сообщает газета «Ас-Сафир», за последние четыре года только площи-

либералов. Либеральная партия уже получила большинство из 282 мест в палате общин и сможет сформировать правительство.

**ЛИССАБОН.** Крестьяне и сельскохозяйственные рабочие ряда сельских районов Португалии провели день борьбы в защиту аграрной реформы. Они выразили протест против действий властей, которые проводят незаконную конфискацию земель, полученных в результате реформы сельскими тружениками Португалии несколько лет назад.

**ЛОНДОН.** Мощная демонстрация протеста состоялась в Ливерпуле. Трудящиеся одного из крупнейших индустриальных центров Англии вышли на улицы города, чтобы сказать решительное «нет» планам предпринимателей закрыть ряд заводов и фабрик и выбросить на улицу тысячи человек.

**БЕИРУТ.** Продолжающиеся уже несколько лет израильские агрессивные акции против Южного Ливана нанесли огромный ущерб сельскому хозяйству этого района. Как сообщает газета «Ас-Сафир», за последние четыре года только площи-

на которых возделывается табак — одна из основных сельскохозяйственных культур страны, — сократились на 44 процента. Тысячи ливанских семей остались без средств к существованию.

**НЬЮ-ЙОРК.** В штаб-квартире ООН официально объявлено, что Иран и США согласились с составом международной комиссии для расследования преступлений шахского режима, сформированной генеральным секретарем ООН К. Вальдхаймом. Иранские власти потребовали создания такой комиссии в качестве одного из предварительных условий для освобождения американских заложников, задерживаемых в посольстве США в Тегеране.

**ЛОНДОН.** Решительно осудили сельскохозяйственную политику «Общего рынка» делегаты проходящего здесь съезда национального союза фермеров. Они выразили серьезную озабоченность ее катастрофическими последствиями для сельского хозяйства страны и обратились с требованием к правительству отказаться от участия Великобритании в осуществлении сельскохозяйственных программ «девятки», которые ведут к сокращению доходов английских фермеров.

На страницах газеты «Ас-Сафир», за последние четыре года только площи-

Трудовая биография Анны Зайцевой только начинается. На кондитерской фабрике «Кузбасс» она работает машинистом заверточных машин.

Но в коллективе знают Анну Зайцеву и как общественницу. Она заместитель секретаря комсомольской организации, агитатор по месту жительства.

А недавно коллектив фабрики оказал ей большое доверие — выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета.

На снимке: А. Ю. Зайцева.

Фото В. Леонтьева.

### РАССКАЗЫ О О НАРОДНЫХ КАНДИДАТАХ

## АТЕЛЬЕ НАЧИНАЕТСЯ С ЗАКРОЙЩИКА

Кандидатом в депутаты областного Совета по избирательному округу № 274 выдвинута Тамара Юрьевна Шабалина, закройщица фабрики индивидуального пошива одежды.

Ателье № 4 находится на улице Тюленина. Небольшая уютная приемная, где расположены кабинки примерочных, выставлены образцы тканей.

Здесь же стенд «Наши передовики», на нем вторая слева фотография — Тамары Шабалиной. Сосредоточенный, серьезный взгляд.

В одном из цехов я спросила, как найти Шабалину.

— Тамару Юрьевну? — переспросила пожилая швея. — Она в другом цехе.

Уходя, я слышала, как сказала про меня:

— Опять, видимо, постоянная клиентка. Так бригада-то Шенкнхт и план перевыполнит и нас обгонит. За день столько заказов, и все к Шабалиной. Повезло им с закройщиком.

А ведь совсем недавно, как я узнала потом, они были отстающими. Но с приходом Т. Шабалиной ликвидировали простой, стали бороться за звание комсомольско-молодежной бригады.

Закройщица стояла у отдельного стола, раскраивала ткань. Высокая, светловолосая девушка, на груди комсомольский значок. В свои двадцать один год заслужила такоеуважительное отношение мастеров.

Начинала швея в бригаде, поэтому обработка отдельных деталей знает хорошо, и это помогает теперь в работе. Закройщиком — всего два года. А шить и кроить любила всегда, выдается свободная минутка — и дома занимается любимым делом — шьет для себя, сестренки. Но свободное время бывает не часто. Допоздна приходится задерживаться на

№ 38 (12925)

ЧЕТВЕРГ,

21

Февраля

1980 года.

Издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 2 коп.



У ДРУЗЕЙ

ПО СОРЕВНОВАНИЮ

г. ГОРЛОВКА

### По рекордному графику

Сразу три лавы угледобывающих предприятий Горловки работают в феврале с 500-тонной суточной нагрузкой. За достижение наивысшей производительности соревнуются забойщики участка № 45 шахты имени Извота, механизаторы участков № 110-бис шахты имени Ленина и № 108 шахты имени Гасевого.

За шесть дней работы по рекордным графикам каждый из коллективов отправил на гора более трех эшелонов угля. Горняки участка № 110-бис шахты имени Ленина из комплексно-механизированного забоя, оборудованного струговой установкой и передвижной гидрофицированной крепью, ежедневно выдают около 530 тонн топлива.

### И пришел успех

Бригада проходчиков шахты имени Гасевого, руководимая В. Евстратчиком, рапортовала о выполнении своего пятилетнего плана.

С начала 1976 года горняки подготовили 7410 метров откаточных штреков, более 1400 из них пройдены дополнительно к производственной программе.

Бригада В. Евстратчика — пятый шахтерский коллектив города, досрочно покоривший высокий рубеж.

Сегодня этот коллектив выполняет важное задание: готовит откаточный штрек для новой угольной панели 30-го участка, достигшего в январе рекордного подвигания очистного забоя.

### Месяц перемен

В машиностроительном техникуме состоялся конкурс художественной самодеятельности учащихся. Показывать свое мастерство ребята будут в актовом зале, который гостепримно распахнул свои двери после капитального ремонта.

Все здесь изменилось за короткий срок: красиво и со вкусом оформлены сцена, современными материалами отделаны потолок и стены, в зале установлены двери новых кресел. Учебный и лабораторный корпуса соединили просторной переходом на галерея.

### Встреча с прекрасным

В музыкальной школе № 1 прошел концерт замечательного музыканта, доцента института имени Гнесиной Анатолия Веденникова.

А. Веденникова по праву называют музыкант-просветителем. Целью своих концертов он ставит ознакомление слушателей либо с совершенно новыми произведениями, либо с произведениями, незаслуженно забытыми.

Анатолий Веденников — яркий и своеобразный исполнитель. Горловчане отметили его редкое мастерство, безукоризненный вкус и умение выдержать концертную программу в строгом стиле.

24  
ФЕВРАЛЯ  
**ДЕНЬ ВЫБОРОВ**  
в Верховный Совет РСФСР и местные советы народных депутатов

работе: разбирает сложные элементы, чертежи, раскраивает, тщательно сверяет с заказом.

Очень доброжелательна, приветлива к заказчикам, да и в коллективе к ней тянутся. Для каждого найдет доброе слово, поддержит, — говорит директор ателье Н. Н. Ануфрак о Шабалиной.

В среднем Тамара за смену раскраивает десять — двенадцать изделий, примерки назначает в одно и то же время, чтобы в процессе работы не отвлекаться. Посетители всегда довольны: заказ выполняется в срок и качественно.

Тамара ведет большую общественную работу. Являясь членом комитета комсомола фабрики индивидуального пошива одежды, отвечает за культурно-массовую работу. Комсомольцы ателье избрали ее своим вожаком.

Это также основное поручение от партийной организации. А теперь Т. Ю. Шабалину коллектив шахты «Зенковская» выдвинул своим кандидатом в депутаты областного Совета. Забота прибавит.

Ателье № 4 пользуется популярностью среди горожан. В этом большая заслуга и тех, кто хорошо встречает посетите ля. стремится точно выполнить заказ. В их числе — Тамара Шабалина.

Ведь ателье начинается с закройщика...

Т. ЗАХАРИНА

## ПОЛЕЗНЫЙ ОПЫТ

Производственный план и сохранность социалистической собственности, качество продукции и использование материальных ценностей — трудно перечислить весь тот круг вопросов, который интересует группу народного контроля завода железобетонных изделий об єединения «Прокопьевскому голь». Ее члены всю свою работу направляют на успешное выполнение задач, поставленных перед трудящимися предприятия. Всего дозорными завода за последний год проведено свыше 50 проверок. Кроме того, группа народного контроля совместно с «Комсомольским проектором» систематически проверяла, как используется железнодорожный и автомобильный транспорт.

Хочется отметить большую действенность этих проверок. Их результаты всегда рассматриваются на заседании головной группы, а некоторые вопросы для принятия более решительных мер передаются на рассмотрение партийной организации или заводского комитета профсоюза.

Вот лишь отдельные примеры, которые свидетельствуют о высокой эффективности работы дозорных. Так, по их настоянию пущены в дело две дорогостоящие дробильные машины и редукторный кран, которые прежде простояли. Лучше стали использоваться другие машины и механизмы. Наведен порядок на складах готовой продукции и хранения металла.

Многое делает бюро группы по инициативе его председателя П. И. Махова и для обучения дозорных. Например, с председателями групп и руководителями постов проводятся семинарские занятия. Детально инструктируются контролеры, которые направляются для проверки тех или иных сигналов. Им подсказывают, на что надо обратить внимание, как поступить с тем или другим вопросом, с кого спросить за выявленные недостатки.

Конечно, в работе группы имеются и отдельные упущения. Например, еще не все народные контролеры по настоящему вовлечены в работу. Имеются случаи, когда некоторые дозорные до конца не выполняют данное им поручение.

Дозорные завода не всегда контролируют выполнение собственных решений. Иногда нетребовательны к лицам, плохо использующим материальные ресурсы, не соблюдающим режима экономии. Кроме того, группе надо повышать активность всех постов и народных контролеров.

И тем не менее можно сказать, что опыт работы группы народного контроля завода железобетонных изделий заслуживает всяческого внимания и его можно рекомендовать для распространения среди контролеров других предприятий и организаций города.

**К. ЕРМОЛИН,**  
заместитель председателя райкома народного контроля  
Зенковского района.

**Народный Контроль**

«ПРОВЕРЯТЬ  
ЛЮДЕЙ  
И ПРОВЕРЯТЬ  
ФАНТИЧЕСКОЕ  
ИСПОЛНЕНИЕ  
ДЕЛА»

ВЫПУСК № 2 (167) В. И. ЛЕНИН.

## И СНОВА БЕСПОРЯДКИ

Сколько раз в прошлые годы случалось, что столовые и другие предприятия общественного питания задолго до нового урожая оказывались без овощей. И не потому, что их мало закладывали на зиму. В другом была беда: хранили плохое. Однако руководители объединения общественного питания и продовольственного оснащения «Прокопьевскому голь» из этих уроков не сделали должных выводов и не обеспечили на базах правильное хранение картофеля и овощей. Так, на базе № 8 (заведующая Е. Г. Кобелева) в помещении низкая температура — минус пять градусов, так как обогревающих средств нет. Потому что свекла и картофель, которые хранятся в мешках, замерзли.

Надо сказать, руководителям этих баз еще в декабре минувшего года указывалось на беспорядки, но выводов они пока не сделали.

**Г. ЕЖОВ,**  
заведующий внештатным отделом торговли и общественного питания Рудничного райкома народного контроля.

На базе № 7 часть лука хранится в ящиках без вентиляционных окон, а лук в мешках стал прорастать и гнить.

В хранилище базы № 9 объединения общественного питания (заведующая М. И. Кузьмина), гделожено 129 тонн картофеля, организована стоянка грузовых автомобилей. В результате помещение загазовано и не отвечает условиям хранения картофеля.

На базе № 8 (заведующая Е. Г. Кобелева) в помещении низкая температура — минус пять градусов, так как обогревающих средств нет. Потому что свекла и картофель, которые хранятся в мешках, замерзли.

Надо ли особо останавливаться на том, как нужна детям питательная, вкусная пища. Потому что во многих школах города делают все для выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР об улучшении школьного питания. Например, только хорошее можно сказать о работе буфетов, что действуют в школах № 32, 42, 57, 70. Здесь всегда бывают горячие обеды, молоко.

К сожалению, по-иному относятся к этому делу в некоторых других школах Рудничного района. Вот что выяснилось в ходе рейда-проверки, который проводился по инициативе райкома народного контроля. В буфетах школ № 72 и 33 занимается количество основных продуктов во вторых блюдах. Например, в трех порциях недоложено 55 граммов печени. В хо-

лодильнике обнаружили более килограмма масла, которое от длительного хранения испортилось..

В буфете школы № 7 на 37 граммов меньше положенного весила каждая порция оладий. Кроме того, здесь не оказалось молока. В школе № 12 блюда готовились по меню 1979 года. Причем, в каждую из пяти порций недоложено, как показало контрольное взвешивание, по 46 граммов продуктов.

Оставляет желать лучшего и качество приготовленной пищи, так как продукты хранятся небрежно. Например, крупа манная, сахар были накрыты грязным халатом, у горячей плиты хранится хлеб. Мука для выпечки не просеивается из-за того, что нет сита.

Значительные беспорядки обнаружены в буфетах школы № 48 и некоторых других.

## НА ГЛАЗОК

проводении переписи ценностей не издавалась. Поэтому остатки материальных ресурсов на начало нынешнего года не снимались и учитывались по данным бухгалтера «Красногорская». И все лишь потому, что ее директором И. М. Волковым приказ о

проведении переписи ценностей не издавалась. Поэтому остатки материальных ресурсов на начало нынешнего года не снимались и учитывались по данным бухгалтера «Красногорская». И все лишь потому, что ее директором И. М. Волковым приказ о

### В КОМИТЕТАХ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

#### Внимание очистному фронту

На шахте «Красный углекоп» недостаточно занимаются вопросами своевременной подготовки выемочных полей.

Так, в 1979 году при плановой проходке в 44600 метров выработок пройдено только 39857 метров.

Райком народного контроля Зенковского района потребовал от главного инженера шахты Б. С. Артемова, начальников служб, отделов и участков покончить с отставанием и предложил им своевременно устранять причины неудовлетворительной организации труда проходчиков, не допускать простой подготовительных колективов.

Вместе с тем, он обязал председателя бюро головной группы народного контроля В. К. Даудриха взять под неослабленный контроль вопросы ведения подготовительных работ.

В результате упущений службы главного инженера, а также недоработок руководителей участков многие из подготовительных забоев простираются, а проходчики используются на других делах. Так, в 1979 году на посторонних операциях ими отработано свыше 13 тысяч выходов, от чего условная потеря уходов достигла 10636 метров.

#### Своя рука владыка

Как установил внештатный отдел торговли и общественного питания райкома народного контроля Центрального района, в магазине № 68 и закусочной пивного бара систематически нарушаются правила торговли. Так, 13 января в магазине по-купателям продавались яйца с просроченным сроком продажи на три дня и по завышенной цене.

Народные контролеры

Без сомнения, подобные факты были бы невозможны, если бы руководство объединения общественного питания постоянно контролировало работу школьных буфетов и принимало меры для устранения недостатков.

Не чувствуют за это ответственности и работники столовых, которые обслуживают школы, например, столовой № 8, где заведующей Н. П. Пушкирева.

Не снимается ответственность за неудовлетворительное питание учащихся и с отдела народного образования Рудничного райисполкома, которому давно пора принять меры к тому, чтобы создать нормальные условия для работы школьных буфетов.

**Е. МАКАРОВ,**  
председатель комитета народного контроля Рудничного района.



Г. А. Курбакова — один из ветеранов швейной фабрики «Горнячка».

профессиональный опыт, который охотно передает молодым швейм.

Вместе с тем Галина Алексеевна проводит большую работу как предсе-

датель цеховой группы народного контроля.

На снимке: Галина Алексеевна Курбакова.  
Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

### «ЕСЛИ ОТБРОСИТЬ РОМАНТИКУ»

Под таким заголовком в номере за 22 января с. г. была опубликована корреспонденция, в которой рассказывалось о бесхозяйственном отношении руководителей Прокопьевской геологоразведочной партии треста «Кузбассуглеразведка» к материальным ценностям и отражены недостатки в их финансовой деятельности.

Как сообщили редакции секретарь партийной организации ГРП А. Н. Татарникова и председатель месткома профсоюза С. А. Козин, эти недостатки детально изучены на расширенном заседании партийного бюро геологоразведочной партии. Намечены конкретные меры, которые исключают возможность повторения

Бухгалтерии запрещено производить разовую выписку со склада кирпича, цемента и других материалов большими партиями. Вместе с тем приказом по геологоразведочной партии наказана группа

ответственных лиц. Так, за отсутствие контроля в ведении полевых работ геологу С. С. Третьякову объявлен строгий выговор, и он освобожден от руководства полевой группой геологического от-

дела. За приписки объемов при строительстве склада горюче-смазочных материалов, халатность и безответственность при списании материальных ценностей начальнику стройучастка Н. И. Асташову объявлен строгий выговор. В возмещение ущерба, нанесенного государству, ему произведен денежный начет в размере одной трети месячного оклада.

За неправильное оформление на работу инспектора отдела кадров Е. Н. Цирковой объявлен строгий выговор.

За бесконтрольность при учете, списании и реализации материальных ценностей бухгалтер материальной группы Т. Г. Руленкова от занимаемой должности освобождена.

За бессистемные нарушения правил торговли, а также недоработок руководителей участков многие из подготовительных забоев простираются, а проходчики используются на других делах. Так, в 1979 году на посторонних операциях ими отработано свыше 13 тысяч выходов, от чего условная потеря уходов достигла 10636 метров.

Как установил внештатный отдел торговли и общественного питания райкома народного контроля Центрального района, в магазине № 68 и закусочной пивного бара систематически нарушаются правила торговли. Так, 13 января в магазине по-купателям продавались яйца с просроченным сроком продажи на три дня и по завышенной цене.

Народные контролеры

#### По заслугам

Заведующая яслими-садом № 19 Рудничного района В. А. Гиенко в табелях выходов проставляла лишние смены и на численную в этой связи заработную плату приравнивалась.

Так, воспитатель Н. А. Ермакова незаконно получила и передала заведующей 252 рубля. Проставлялись излишние смены и другим воспитателям, которые также получили и отдали Гиенко 400 рублей. Иногда проставлялись выходы даже уволившимся работникам.

За подобные промахи приказом по городскому отделу народного образования В. А. Гиенко от должности заведующей детским яслими-садом освобождена.

Для возмещения незаконно полученных денежных средств материалы на нее Рудничным районом народного контроля переданы в прокуратуру района.

# В ТВОРЧЕСКОМ ПОИСКЕ

В Доме техники состоялось собрание актива членов ВОИР, где были подведены итоги работы рационализаторов и изобретателей объединения «Прокопьевскоголь» и поставлены задачи на 1980 год.

Выступивший с докладом заместитель технического директора по науке и технике И. А. Файнер отметил, что немалая заслуга в доведении объема механизированной добычи угля до 17 процентов принадлежит рационализаторам, которых в прошлом году насчитывалось 3429 человек, 3035 авторских решений внедрено в производство. Экономический эффект составил пять миллионов рублей.

По итогам работы творческих коллективов в прошлом году первое место среди предприятий объединения присуждено шахте «Коксовая», где комплексно-творческой бригадой участка открытых работ, которой руководит Н. А. Боровских, разработано и внедрено одиннадцать предложений с экономическим эффектом в 18 тысяч рублей.

Третье место заслуженно заняли горняки шахты имени Калинина. На счету комплексно-творческой бригады во главе с Ф. З. Смоляровым семь предложений с экономией 16537 рублей. Только такое крупное решение как «Способ повторного использования тюбинговой крепи» позволило улучшить эксплуатацию углепласти и дало 4575 рублей экономии.

Завидный опыт изобретательства накоплен творческой бригадой участка № 10 шахты «Зенковская». Ее предложения направлены на улучшение конструкций отдельных узлов, повышение их надежности, уменьшение энергоемкости при работе комплексного агрегата на выемке угля. Экономич-

**И. ЖУКОВ,**  
директор ДНТИ,  
**В. ДАВЫДОВ,**  
наш. нештатный корр.

## Неделя военно-политической литературы

Книготорг совместно с городским обществом книгорубов и первичными комсомольскими организациями проводит в нашем городе неделю военно-патриотической книги.

В книжных магазинах красочно оформлены тематические выставки и витрины: «Мы славим свой подвиг, советский солдат», «Путь мужества и славы», «В боях рожденная».

Работники магазинов № 72 и 73 вместе с книгорубами из профессионально-технических учениц № 2, 30, 41 подготовили вечера, конкурсы.

### У КНИЖНОЙ ПОЛКИ

## К 110-й годовщине В. И. Ленина

Приближается 110-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина. Бессмертное учение марксизма-ленинизма является могучим идейным оружием тружеников всех стран в борьбе против империализма, за победу социализма и коммунизма. Пропаганда В. И. Ленина знают на всех континентах, он является самым читаемым автором в мире.

Читателям нашего города мы можем предложить Полное собрание сочинений В. И. Ленина в 55-ти томах.

В собрание входит Ленинское литературное наследие, состоящее из зачененных работ, подготовительных материалов к произведениям и выступлениям В. И. Ленина, около 9000 произведений и документов, из которых



При Доме быта открылось ателье высшего разряда. Оно предлагает населению различные услуги: пошив легкого платья, предметов женской галантереи, мужских сорочек, верхней мужской и женской одежды, меховых изделий.

Обслуживают заказчиков закройщик высшей квалификации С. А. Коробко и закройщик I класса Е. А. Однодрова.

На снимках: демонстрация моделей; закройщик Е. А. Однодрова.

Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.



Из школьных учебников мы с детства усваиваем, что наша страна скажет богата, что едва ли не по всем видам природных ресурсов она занимает первое место в мире. И, к сожалению, бездумные фразы «на наш век хватит» или «не обеднем» еще часто можно услышать в разговорах. Видно, за высокими показателями увеличения производства металла и электроэнергии, зерна и хлопка, товаров массового спроса как-то забывается, что год от года увеличивается

само население, бурно растут его запросы.

Вот почему, говоря на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС о характере всей нашей работы применительно к текущим народнохозяйственным задачам, товарищ Л. И. Брежнев среди главных направлений отметил «последовательное проведение режима экономии, рациональное использование материальных и финансовых ресурсов».

Режим экономии — проблема весьма емкая, многогранная. Решается она на разных уровнях — от министерства до рядового рабочего. Некоторые решения требуют громадных капиталовложений, проведения сложных научных изысканий, структурного перestroек производства. Но сегодня давайте поговорим о тех случаях, когда нет нужды обращаться в проектный институт или просить поддержки у Госплана, а надо просто по-человечески жалеть то, что высыпается, затаптывается, скапливается, утекает, безвозвратно теряется на нашей земле.

Металл, как известно, основа народного хозяйства. Стараниями специалистов значительно сокращена материаломкость многих видов промышленного строительства. Применение экономичных профилей проката, широкое использование низколегированных сталей, внедрение методов точного литья и другие прогрессивные идеи отражают уважительное отношение к продук-

Председатель головной группы народного контроля горбельницы № 2 В. Ляшенко писал в газете, что в котельной сжигается уголь с высоким содержанием золы. В топках он горит плохо. В связи с этим он задает вопросы, почему шахта «Смычка» отпускает потребителям не уголь, а «пустую породу», кто и как осуществляет контроль за качеством добываемого топлива?

Исполняющий обязанности директора шахты «Смычка» И. Д. Смирнов отвечает, что уголь добывается рядовой, зольность определяет отдел технического контроля и проверяет центральная лаборатория города. Обогащение угля осуществляется путем ручной выборки видимой породы.

Письмо проработано среди рабочих и инженерно-технических работников шахты. Работникам отдела технического контроля предложено усилить контроль за выдаваемым углем. К работникам погрузки в шахте и породовыборки на поверхности, допустившим превышение процента видимой породы, будут приниматься строгие меры административного воздействия.

## НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА В ШАХТЕРСКУЮ ПРАВДУ

Школа № 62, что в поселке Маганак, плохо отапливается коммунальной котельной. Поэтому из-за холода в классных комнатах занятия часто отменяются, — писала нам группа родителей учащихся этой школы.

Как выяснилось в ходе проверки, котлы и оборудование котельной за все время эксплуатации находятся в исправном состоянии. Температурный график подогрева воды на отопление постоянно сблюдается.

Нормальная температура в школе зависит от отопительной системы, которая плохо была подготовлена к зиме, и от того, как она в данное время обслуживается. Кроме того, в жилых домах, которые отапливаются коммунальной котельной № 46, в систему отопления самовольно стали врезать краны, через которые идет забор горячей воды. Поэтому в систему приходится производить под-

качуку холодной воды, отчего в ней создаются воздушные пробки. На раздувание системы уходит много времени, а тепло в это время не поступает по назначению.

И несмотря на это, в настоящее время мы добились, что школа № 62 стала снабжаться теплом нормально. Об этом сообщил редакции директор коммунальных котельных и тепловых сетей Зенковского района П. С. Козловский.

☆ ☆ ☆

Удовлетворительный ответ получил редакция на письмо жителей улицы Тупиковой об отсутствии у них воды в водоразборной колонке. Как сообщил нам начальник Зенковского управления жилищно-коммунального хозяйства И. П. Сионий, колодец отремонтирован жеком № 3, а водоколонку установило объединение водопроводно-канализационного хозяйства горисполкома.

П. МАРИНКИН.

## ВСТРЕЧА В ОБЩЕЖИТИИ

Прошла встреча жильцов общежития № 1 с актерами драматического театра имени Ленинского комсомола Н. Я. Киндиновым, А. Н. Зыковым, Г. В. Пермяковой.

Актеры сыграли сцены из спектаклей, ответили на многочисленные вопросы.

Л. ФЕДОРОВА, воспитатель общежития № 1.

## Необычное стекло

ГОРЬКИЙ: Защитить от разрушительного действия солнечных лучей документы, ценные фотографии, книги позволяет стекло, созданное учеными научно-исследовательского института химии и

технологии полимеров города Дзержинска. Выпуск такого стекла со светофильтрующими добавками освоен производственным объединением «Оргстекло».

(ТАСС).

## БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ДЕЛО КАЖДОГО КОПЕЙКА РУБЛЬ БЕРЕЖЁТ

алов в строительстве. Каждый ее процент оценивается в этой отрасли примерно в 600 миллионов рублей. На многих стройплощадках можно увидеть кучи мусора, mismo которого ходим и мы с вами. Ходим и видим в «мусоре» и доски, и трубы, и радиаторы отопительных батарей, и обломки стекла и кирпича. По окончании работ бульдозеры сбрасывают все это в яму и засыпают. Хотя на соседней стройке кирпич не разгружают на валом, цемент вовремя прикрепляют, дверные рамы и паркет надежно укрыты с сырости.

Иногда кидают на пылающие газовые факелы, на недостаток мощностей для переработки руд, углей, сланцев, шлаков, которые дали бы возможность высвободить ценные продукты, — вот, мол, где резервы экономии, а мы в сравнение не идем. Это сомнительная скромность; бережливость — правило всеобщее и должно соблюдаться каждым на своем участке работы.

Чем больше удастся сберечь сегодня, тем богаче будем завтра. В этом заключается не только «экономическая», но и в меньшей мере нравственная ценность старой добродой истины: «копейка рубль бережет».

В. БРАТЕНКО, инженер.

Пресс-бюро «Правды».

## спрашивайте - отвечаем

У меня трое детей. Старшей дочери три года. Младшую (ей три месяца) в тяжелом состоянии отправили в больницу. Там должна находиться и я, но не с кем оставить других детей. Нельзя ли выдать бюллетень моему мужу?

Т. АНДРИЯНОВА.

Дает ответ заместитель заведующего отделом здравоохранения горисполкома Т. Николаева.

Согласно инструкции о порядке выдачи больничных листков, утвержденной постановлением ВЦСПС от 5 февраля 1955 года, больничные листки по уходу за здоровыми детьми не выдаются.

Уже долгое время не работает баня № 12. Когда будет закончен ее ремонт?

Л. АВЕРИНА

Объясняет директор треста банно-прачечного хозяйства Н. Ефремов.

По заявлению начальника РСУ № 4 А. Артемасова на городском собрании актива работников коммунального хозяйства, баня № 12 будет отремонтирована в 1980 году.

Есть ли у нас в области косметическая лечебница?

О. ШАРНИНА.

Консультирует заместитель заведующего отделом здравоохранения горисполкома Т. Николаева.

Косметическая лечебница находится в городе Кемерово, на улице Кирова, 16.

Хирургические операции по исправлению ушных раковин делаются в Московском научно-исследовательском институте косметологии по адресу: город Москва, улица Альковская, 272. Телефон 267-77-44.

Слышала, что в нашей области есть культурно-просветительное училище. Где оно находится и как туда можно поступить учиться?

О. ПАВЛОВА.

Отвечает заведующая отделом культуры горисполкома С. Уколова.

Культурно-просветительное училище есть в городе Кемерово. С вопросами о поступлении обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. П. Лумумбы, 31. Культпросветучилище.

Сообщите, пожалуйста, новый адрес магазина «Оптика»?

А. МИТРОФАНОВА.

Поясняет заместитель заведующего отделом здравоохранения горисполкома Т. Николаева.

Магазин «Оптика» находится по улице Институтской, 97. Проехать трамваем четвертого и пятого маршрутов до остановки «ДК имени Маяковского».

Где можно наточить фигуры коньков?

С. НИКОЛАЕВА.

Председатель горкома физкультуры Л. Сергеев сообщает:

Лезвия фигурных коньков можно наточить во Дворце спорта «Снежинка».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

## СПОРТ



### ЛЫЖИ

#### УВЕРЕННАЯ ПОБЕДА

Два дня Прокопьевск принимал участников лыжных соревнований в зачет зимней спартакиады Кузбасского жилищно-строительного треста профсоюза. В программу входили индивидуальные гонки и эстафеты.

После первого дня команда треста «Кузбасс-

гражданстрой» № 2 стала лидером. Отлично выступили мужчины на дистанции 15 километров, заняв все три призовые места. Победил Виталий Фомкин, а Сергей Горашенко и Михаил Калинин показали второй и третий результаты.

В гонке юношей на 10 километров также не бы-

ло равных лыжникам КГС № 2. Первым финишировал Валерий Махнев а вторым — Василий Глущенко. На дистанции 5 километров у женщин Раиса Шарафтдинова завоевала второй приз.

Интересным был следующий день соревнований — лыжные эстафеты. Две мужские команды представляли трест «Кузбассгражданстрой» № 2. Если первая сборная лишилась старта и закончила эстафету первой, то вторая команда сначала шла на третьем месте, а на последнем этапе вышла на второе. Двойная победа.

В общекомандном зачете лыжники треста «Кузбассгражданстрой» № 2 намного опередили всех соперников. Теперь впереди у них областной профсоюзно-комсомольский кросс.

#### С. САФАТОВ,

инструктор физкультурно-спортивного треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

На снимках: старт мужской эстафеты; команда треста с победным вымпелом.

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.



### ХОККЕЙ

#### Великолепная пятерка и вратарь

18 февраля. «Шахтер» (Прокопьевск) — «Латвијас Берас» (Рига). 6:3 (2:0, 1:2, 3:1).

Два поражения от минского «Динамо» хотя и были огорчительными для «Шахтера», но не уменьшили боевитости команды. Два матча с рижанами, которые находятся в самом конце таблицы чемпионата, позволили прокопчанам пополнить копилку набранных очков.

Вторая встреча закончилась с тем же счетом, что и предыдущая. С первых минут хозяева повели решительное наступление и могли открыть счет. До

статочно сказать, что первый бросок по воротам «Шахтера» гости сделали только на исходе четвертой минуты.

Горняки любят быструю игру. Она трудна для соперников, но требует и от атакующих четкого

взаимодействия, точности паса, что не всегда удается при возрастающих скоростях. Долгое время «Шахтер» никак не мог воспользоваться своим оружием.

Наконец, на десятой минуте прокопчане провели стремительную атаку, и Данилов открыл счет. Первое звено «Шахтера» очень хорошо сыграло в этом матче, записав в свой актив четыре шайбы.

Второй гол — заслуга Приваленко. Он действовал неожиданно для голкипера, пробил под острым углом к воротам.

Еще в первом периоде было заметно: защитники «Шахтера» нередко ошибаются в выборе позиции. Понятно их желание помочь форвардам. И все же самое главное для них — обезопасить свои ворота. Оборона горняков, уверовав в превосходство

команды, порой теряла бдительность.

В самом начале второй двадцатиминутки рижане сумели реализовать численное преимущество.

И здесь вновь свое слово сказала первая пятерка. В толчее у ворот Шипулин протолкнул шайбу в ворота. Другие же звенья не могли переиграть соперников.

Жиганов действовал слишком индивидуально. Установка на поле почти не была заметна. Не обрел еще формы Красильников.

На последний перерыв команда ушла при счете 3:2. И опять основная борьба должна была развернуться в третьем периоде. «Шахтер», как и днем раньше, сохранил больше свежести и очень скоро увеличил преимущество в счете. Данилову удалось красивейший реди через всю площадку и

точный пас вовремя открывшемуся у ворот Хаценовичу.

Довольно часто горняки добирали право завершающего броска своим защитникам. Сначала такой прием не приносил результат. И вот в третьем периоде Заречнев не промахнулся. 5:2.

Последний гол провел Хаценович, добив шайбу, которую парировал вратарь.

Одержаны две очень важные победы над хоккеистами из Риги. 12 забитых шайб должны придать уверенности игрокам «Шахтера» после «сухих» поражений от динамовцев. Однако настораживают частые опрометчивые действия защитников. Если бы вратарь Петров, кто знает, каким мог стать конечный результат.

В. МАРАКУЛИН.

#### 21 ФЕВРАЛЯ

база «Росбакалея» совместно с орсом «Прокопьевскуголь»

проводит

выставку-продажу овощных консервов

с дегустацией

в магазине № 116 (пр. им. Гагарина).

Начало выставки в 12 часов.

область) на равноденную Прокопьевске.

Справляться по адресу: г. Прокопьевск, ул. Кубанская, 16, телефон 2-92-4-25.

Партийная, профсоюзная организация и администрация шахты «Коксовая» скорбят по поводу смерти члена КПСС, участника Великой Отечественной войны

#### БЕЗРОДНОГО

Федора Сергеевича и выражают соболезнование семье и близким покойного.

## театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Сегодня и завтра. Коварство и любовь (19).

## КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.

Большой зал. Отряд особо-

го назначения (10, 12,

14-10, 16, 18-10, 20,

21-30). Зал «Глобус».

Погоня в степи (9, 11,

13, 15, 17, 19, 21).

Зал «Кругозор». Про-

верено — мин нет

(9-30, 13-30, 17-30, 21-10). А у нас была

тишина (11-30, 15-30, 19-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Горбун (12, 16, 18, 20). Опасные игры (14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП».

Звездноглазый (12,

16-10, 18, 19-40, 21-40).

Прерия (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАН-

ГАРД». Ты — мне, я —

тебе (12, 16-10, 18,

19-40, 21-30). В доб-

рый путь (10, 14-10).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ

АВТОМАТИКИ. Невин-

ный — 2 серии (18, 21). Ждите меня, острова (15).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.

Месть и закон — 2 се-

рии (11, 15, 17-30, 20).

Мальчик и джин (11).

ДК ГИДРОШАХТЫ

«КРАСНОГОРСКАЯ».

Осеннний марафон (16,

18, 20). Белеет парус

одинокий (11, 14).

МЕНИЮ однокомнат-

ную квартиру в г. Киселевске на одно- или двух-

комнатную в Прокопьевске.

Обращаться по адресу:

г. Прокопьевск, ул. Гурь-

евская, 4-4.

Газета выхо-

дит ежеднев-

но, кроме во-

сресенья и понедельника

Газета выхо-

дит ежеднев-

но, кроме во-

сресенья и понедельника

Газета выхо-

дит ежеднев-

но, кроме во-

сресенья и понедельника

Газета выхо-

дит ежеднев-

но, кроме во-

сресенья и понедельника